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Az uj vármegyeháza.
Hajdúböszörmény harca 
a megye-székhelyért.

Hajduvármegye téli közgyűlése.
Ma délelőtt 9 órakor közgyűlésre gyűlt 

össze Hajdú vármegye törvényhatósági bi­
zottsága, hogy megtárgyalja a vármegye fon­
tosabb ügyeit. A szakbizottságok megala­
kítása után a közgyűlés legfontosabb tárgya: 
az uj megyei székház ügye következett sorra, 
természetesen hosszadalmas vitát idézve elő. 
A törvényhatósági bizottság hajdúböszörmé­
nyi tagjai az építés megakadályozására töre­
kedtek, ismét előhozakodva azzal a régi óhaj­
tásukkal, hogy Hajdú vármegye székhelye 
Böszörmény legyen. Néveszerinti szavazást 
is provokáltak, de a közgyűlés túlnyomó szó­
többséggel elfogadta az állandó választmány 
határozatát és elhatározta most már véglege­
sen a megyeház felépítésének május elsején 
leendő megkezdését.

Az egyes községek felebbezésre került 
figyelt intézték el ezeken kivid csekély érdek­
lődés mellett, mig az első két tárgy elintézé­
sében a közgyűlési termet zsúfolásig meg­
töltő nagyszámú bizottsági tag vett részt a 
legnagyobb érdeklődés mellett. Részletes tu­
dósításunk a közgyűlés lefolyásáról a követ­
kező:

A romboló.
Irta: Binet Valmar.

_ Landréné megkísértette szeretőjét a kar­
jánál fogva visszatartani, de már nem volt 
ereje hozzá s a férfi, aki remélte, hogy az 
utolsó percben megakadályozza abban, amit 
elkövetendő volt, félig a saját gyávaságától 
való félelmében, félig borzalomból az iránt 
az élet iránt, mely a bűnnel szemben újra el­
kezdődnék, beszórta a port a pohárba s pezs­
gőt öntött rá. Ekkor Landréné, hogy elfojtsa 
a saját feljajdulását, a szájába tette az ujját. 
Látta, hogy az ajtó kinyílt s férje lépett be 
az ebédlőbe.

Reggeli egy óra volt.
Színház után Landre és Landréné több­

ször vacsoráltak e^vütt jó barátjukkal, cse­
lédfelszolgálás nélkül. Kevés világossággal, 
mindössze egy kandeláberrel a kredencen. 
Felülről alig világított egy ernyős lámpa az 
abroszra, a kristályüvegekre, a Landréné fia 
tál keblére s a Norec Pierre oly igen halvány 
arcára.

Köröskörül mély volt az árnyék. Ebben 
az árnyékban veszet cl a galéria is, amely 
az ebédlőt fel fal magasságban körülvette. A 
nagyon szeles szobának hallszerü jellege 
volt, plafondja egész a második emeletig fel­
nyúlt.

Landre 11 r megállt a küszöbön és ha a fe­

A bizottságok megalakítása.
Domahidy Elemér az ülést délelőtt 9 óra­

kor megnyitja és felhívja a közgyűlést, hogy 
az egyes bizottságokat a jövő évre alakítsa 
meg.

A szavazások megejtése után az elnök 
kihirdette a sorozó bizottság, az állandó vá­
lasztmány, az egészségügyi bizottság, az iga­
zoló választmány, az állandó bíráló választ­
mány, a vármegyei mezőgazdasági bizottság, 
a lótenyésztési bizottság, a központi választ­
mány és a közigazgatási bizottság megvá­
lasztott tagjainak névsorát.

Ezek közül a két legfontosabb bizottság 
tagjainak névjegyzéke a következő:

A központi választmány tagjai lettek: 
Pákozdy Sándor, Czeglédy Mihály dr., Vesz­
prém y Kálmán, Pénzes Sándor, Orosz Endre, 
Cseke Miklós dr., Orosz Sándor, Propper Mór 
dr., Ercsey Gyula, Hadházy Zsigmond, Ju­
hász Nagy Sándor dr., Fischbein Ignác, Lőj ka 
Károly, Weszprémy István, Simon Károly, 
Padrach Sándor. H. Kovács Bálint dr., Grósz 
Adolf dr., Hetey Ignác, Berencsy János, Pau- 
linyi Vilmos, Csoliány László, Kömerling Já­
nos és Harangi János.

A közigazgatási bizottságot a következő 
öt uj taggal egészítették ki: 'Balthazar Dezső 
dr.. Nagy Gábor dr., Loógh Béla dr., Balogh 
Sándor és Malatinszky József.

A vármegye uj székháza.
Kovács Gyula alispán bemutatja a vár­

megyei székház felépítésének uiabb tervezetét 
és költségvetését, a mit elfogadásra ajánl. 
Újabb módosítások váltak szükségessé — 
úgymond — mert a belügyminisztérium re­
dukálta az építkezés költségeit és az építési 
költségekhez is sokkal kisebb összeggel járult 
hozzá, mint azt a vármegye remélte.

lesége vagy Norec Pierre az arcába mertek 
volna nézni, mindent megértettek volna.

Landre ur némán nevetett . . .
*

Még fiatal volt. Harmincöt vagy legfel­
jebb negyven esztendős. De soha csúnyább 
embert nála elképzelni nem lehet. Középma­
gas alakja, egyenlőtlen vállai, savószinü sze­
mei a rövid szemhéjakkal, melyek nem fed­
ték el soha egészen szemgolyóit, ajka, mely­
nek semmi formája nem volt s úgy hatott, — 
mint egy keskeny rés az arcán, minden szerel 
met és boldogságot távol tartottak tőle. ö a 
gonosz volt, a magának való, az, aki nem al­
szik, aki mindig lesben áll, aki folyton kom­
binál, gyanakszik, tervez.

Most is ott áll lesben az ajtó mellett, a 
melynek keretében megjelent.

Évek óta annyit cselekedte ezt, annyi­
szor futott egy-cgy kocsi után, annyi levelet 
felbontott, hogy már ismerte a szerelmesek 
szokását a legkisebb részietekig s talán ná- 
luknál maguknál is jobban tudta gondolatai­
kat. Igen, mert e gondolatokat nemcsak hogy 
születni látta, de ő maga teremtette, vezette 
azokat, ö volt a szerelmesek kínszenvedése, 
akár ha mint szenvedélyes férj lépett fel, akár 
ha azzal fenyegette Landrénét, hogy magá­
val viszi egy világkörüli útra, távol attól a 
Paristól, hol Norecet szegénysége és hiva­
tala visszatartja.

Ixerhciiztóiéi <» klntlóliivaUtl i
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Piacz-utcz» 49. sasém.

A költséget összesen 730.000 koronában 
kontemplálja a tervezet, mely részletesen fel­
sorolja azokat a módozatokat, amelyekkel le­
hetővé teszik ezen összeg megszerzését. Töb­
bek közt javasolja az alispán 320.000 korona 
kölcsönnek e célból leendő felvételét, mely köl- 

■ csönnek nyélbeütése, a legelőnyösebb feltéte­
lek mellett való megszerzése céljából bízas­
sák meg az alispán.

Zajos helyeslés kisérte a javaslat felolva­
sását, amikor szólásra emelkedett U. Szabó 
Lajos dr. böszörményi bizottsági tag és kérte 
a javaslat ez idő szerinti tárgyalásának elha­
lasztását, mert a közgyűlés legutóbb más fel­
tételek mellett határozta el a megyeház fel­
építését, ezen határozattal szemben pedig az 
1883:XV. t.-c. értelmében csakis újabb bizott­
sági előkészítő tárgyalások után határozhat 
e kérdésben a közgyűlés.

Lengyel Imre (nyug. táblabiró): Böször­
ményben szeretnétek felépíteni a megyeházát! 
(Gúnyos derültség.)

0. Szabó Lajos: Nincs semmi titkolni va­
lón azon, hogy Hajdúböszörményt régi jo­
gaiba vissza akarjuk helyezni és újból megye 
székhelylyé akarjuk tétetni! Debrecen város 
éppen a megyének ajándékozott telek körüli 
eljárásával bebizonyította, hogy a megyét ki 
akarja uzsorázni, mert mindenáron fenntartja 
azt a jogát, hogy ha Debrecen megszűnik me­
gyeszékhely lenni, akkor köteles legyen a me­
gye a telek teljes értékét visszatéríteni. Ha- 

, tározati javaslatot és húsz bizottsági tag alá- 
1 írásával ellátott névszerinti szavazást kérő 
ivet nyújt be az alispáni javaslattal szemben.

Kovács Gyula alispán kimutatja, hogy a 
régebbi határozatok nem kötik ezt a közgyű­
lést, mert annak idején nem azt mondták ki, 
hogy csakis az akkor remélt feltételek mellett 
építik fel a megyeházát, mert nem a feltéte-

Landre ur a saját és a bűnösök fájdalmá­
val játszott. Elolvasta nekik a végrendeletét, 
mely feleségét teszi meg örökösévé. Perverz 
maliciával azon volt, hogy a bűn eszméjét be­
léjük szuggerálja. Félelmetes művészettel 
vitte kísérteibe őket. Előkészítette boszuját, 
lassan, türelemmel, biztosan.

Ezért most hát nevetett.
Az asztalhoz közeledett s azzal a zavart 

magatartással iilt le, amely mindig jellemezte 
ha e kettő közel volt. Félénken ült le felesége 
baljára s egyetlen szót sem szólt. A szerelme 
sek sem bírtak beszélni. Aggodalmuk úgy 
megülte torkukat, mint egy nehéz kődarab.

Soha szebbek nem voltak, mint most. Es 
Landre solia nem értette meg jobban, mint 
most, egyesülésük szükségességét, szerelmü­
ket, szerelmi gyönyöreiket . . .

Landre a pohár fölé hajolt és ismét ne­
vetett.

így liát Norec nem vette észre az ő csa­
lását ! Milyen rosszul rejtette el a maga gar- 
conniérejében a port, amely öl, amely nem 
hagy nyomot s amely minden folyadékban ol 
dódik. aminek alkohol az alapja.

E nap délutánján Landre szokása szerint 
felkereste a helyet, ahol a szerelmesek talál­
kozni szoktak s felcserélte a port egy másik­
kal, amely ugyanolyan szinü és nehézségi! 
volt, de amely nem olvad a szeszes italokban 
és amely teljesen ártalmatlan. Es most a po­
hár fölé hajolva, szürkés üledéket vett észre,
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lek fontosak, hanem az uj székház létesítése. 
A határozathozatal elhalasztása sírja lenne 
ennek a feltétlenül szükséges és szép tervnek. 
(Zajos helyeslés.) Azt elismeri, hogy Debre­
cen közönsége illojálisan járt el a megyével 
szemben, de e miatt ezt a kérdést tovább ha­
lasztani nem szabad.

Lengyel Imre: Ne sokat ábrándozzanak 
a böszörményiek Böszörmény városának 
megye székhelyivé való tételéről, mert már a 
költő is megmondta, hogy ábrándozás az élet 
megrontója. (Derültség.) Most is csak azért 
akarják a böszörményiek elhalasztani a hatá- 
rozthozatalt, mert remélnek valami non puta- 
remet és tudják, hogy ha az uj megyeház fel­
épül akkor még az ábrándoknak is lőttek. (Za­
jos derültség.) Az alispáni javaslatot elfoga­
dásra ajánlja. (Élénk tetszés.)

U. Szabó Lajos válasza, Rdsó Gyula, 
Friedrich Lajos (Böszörmény) és az alispán 
ismételt felszólalása után megejtették a név­
szerinti szavazást, melynek eredményeként az 
elnöklő főispán kihirdette, hogy a közgyűlés 
92 szavazattal, 32 ellenében elhatározta az aj 
megyeház felépítésének 1911. május 1-én le­
endő megkezdését.

Egyébb ügyek.
Ezután a közgyűlés jóváhagyta Kálmán 

Lajosnak a böszörményi takarékpénztár ve­
zérigazgatójává történt megválasztatását.

Hozzájárul a közgyűlés ahhoz, hogy 
Jásznagykunszolnok vármegye ama feliratát, 
amely azt kéri, hogy a Duna-Tisza csatorna 
torkolata Szolnokon legyen, pártoló fölirattal 
támogassák.

Tudomásul vette és jóváhagyta a köz­
gyűlés Hajdúnánás, Nádudvar, Hajdudorog, 
Püspökladány, Tiszacsege, Balmazújváros, 
Egyek Hajduhadház határozatait, amelyek 
részben községi tisztviselők ügyeire, részben 
egyéb községi ügyekre vonatkozó intézkedé­
sekről szólanak.

A közgyűlés jóváhagyta ezután a közsé­
gek különböző alapjainak számadásait és 
költségvetéseit megállapító szabályszerű ha­
tározatait.

Balmazújváros ama határozatát, hogy a 
községháza építésével fölmerült költségek fe­
dezésére 22,000 korona kölcsönt akar fölven-

mely apró golyócskákban hatolt felfelé a 
pezsgő színére.

Szemben vele és mellette ellensége és 
felesége összerázkódtak, ö érezte remegésü­
ket s bolondul örült neki, mert az ő rútsága 
már gyermekkorában is aljas érzelmek "vö- 
nyörtiségeit éreztette vele a legforróbban.

Mindez azonban csak egy másodpercig 
tartott.

Az estét a színházban töltötték. Az auto­
mobilban már megbeszélték a darabot. Mit 
szóljanak most. Régi barátok. Nincs társal­
gási tárgyuk. Hallgatnak hát.

Landre ur végre feláll. Bizonnyal egy 
tálat akar venni a kredencről. Az ajtó felé 
megy. Bezárja az ajtót és a kulcsot a zsebébe 
rejti. Aztán visszajön a szobába. Felesége és 
barátja rémülten néznek rá. És egyszerre 
Landie felveszi a poharat, befedi a kezével 
és a lépcső felé rohan, amely a karzatra ve­
zet. Lz a görbelábu kis ember nagyon jól 
tud futni.

Felmegy a lépcsőn s beoson a dolgozó- 
szobájába, mely az első emeleten vans a 
karzatra nyílik. És Norec meg az asszony, az 
asztallal kettőjük között, ott állnak a szoba 
közepén. Ebben a házban egy pillanatra meg­
szűnt minden nesz . . ,

Egyszerre felülről, a dolgozószobából, a 
telefon csengője szólal meg, Landre ur a rend 
őrségnek telefonál. Legalább is a szerelme­
sek azt hiszik . . .

Landréné a hálószoba ajtaja felé szalad,

ni, nem hagyták jóvá, mert a határozatot nem 
szabályszerűen hozták.

A Nádudvaron megkezdett kút fúrásának, 
amelynek költségeit a községi képviselőtestü­
let megtagadta, tovább folytatását rendelték 
el, mert arra van kilátás, hogy a tovább fúrás 
esetén a községnek ártézi vize lesz és föld­
gázra bukkannak.

A hajduszoboszlói állati hullaégető ke­
mence fölállítására vonatkozó határozatot a 
közgyűlés megsemmisítette és utasította a köz 
séget, hogy a hullaégető részére más helyet 
jelöljön ki, mert a most kijelölt hely a város­
hoz nagyon közel fekszik.

A közgyűlés több folyó ügy elintézése 
után véget ért.

Expressz-munka.
A képviselöház ülése.

A képviselőház mai ülésén expressz- 
munkát végzett. Általánosságban és részletei­
ben megszavazta: az uj monopóliumokról 
szóló törvényjavaslatot, egy sereg kérvényt 
és jelentést intézett el, majd több vicinális vas­
útról, ezek között a hajdusámson-nyirbátori 
vasútról szóló törvényjavaslatot szavazta 
meg, végül elfogadta a foszfor-törvényjavas­
latot. Részletes tudósításunk itt következik:

Wickenburg Márk bemutatja a pénzügyi 
bizottság jelentését a bankszabadalomról.

Ezután részleteiben is megszavazták a 
bitumenekről s a kálisókról szóló törvényja­
vaslatot.

Több kérvény elintézése után Kcncdi 
Géza előadó ismerteti az igazságügyi bizott­
ság jelentését, Csávosy Béla, a képviselőház 
volt háznagya ellen indított pörben. A királyi 
kincstári jogügyi igazgatóság javasolta a 
Háznak, hogy a port tegyék le, mert amugyse 
lehet behajtani a követelést.

A Ház többsége felhatalmazza a kincs­
tári jogügyi igazgatóságot, hogy a port szün­
tesse be.

Dobieczky Sándor ismerteti a hajdusám­
son-nyirbátori vasút engedélyezéséről szóló 
törvényjavaslatot, amelyet vita nélkül elfo­
gadnak.

aztán a másik ajtó felé, amerről a férje jött. 
Mind a kettő be van zárva! Felemeli a kar­
ját kétségbeesett mozdulattal s visszatér ked 
veséhez, ö már kivette zsebéből a revolvert. 
Tehát? Az asszony szeme kérdez: És most 
mi lesz? Meg vanank fogva? Meg kell halni?

A férfi vad és gőgös. Az asszony utoljára 
gyönyörködik benne. Azután félni kezd. El­
rejti az arcát tenyerébe, a nyakát előre 
nyújtja. Vállai összeszorulnak és megremeg­
nek. És egyszerre fentröl, a karzatról, a ho­
mályból kitör lármásan, óriásin a Landre ur 
kacagása.

Norec felemelte a revolvert. Hová céloz? 
Kit akar vele eltalálni? 0 nem látja azt, aki 
nevet, de az, aki nevet, látja őt és csaknem 
ideggörcsöket kap örömében.

De ez a gúnyos hahota felébresztette az 
asszony bátorságát, nehézményeit, haragját 
és gyűlöletét. Szeretőjére veti magát, mezte­
len karjaiba szorítja, melléhez vonja és arra 
az ajakra, melyet a méreg eltorzított, rászo­
rítja a maga szerelemtől nyitott ajakát és mi­
alatt a csók mélyebbé válik a tovább kacagó 
férj szeme láttára. Landréné kikapja szere­
tője kezéből a revolvert. A saját homlokához 
szorítja azt s a lövési zajjal együtt ő is össze­
esik. És igy most már okvetlenül kell, hogy 
Norec kövesse példáját, mialatt odafenn, a 
fekete sötétségben az a másik vonit, ordít és 
ugat, mint egy vadállat, amelytől elrabolták 
biztos prédáját . . ,

Hegedűs Sándor ismerteti a kereskede­
lemügyi miniszter jelentését az iparfelügyelők 
1908. és 1909. évi tevékenységéről. Minthogy 
a munkások 20 százaléka nő, a miniszter női 
iparfelügyelői állások létesítését tervezi. 
Ajánlja a jelentést elfogadásra.

Ä Ház tudomásul veszi a jelentést.
A fehér vagy sárga foszforról való gyuj- 

tógyártás eltiltásáról szóló törvényjavaslatot 
szintén Hegedűs Sándor ismertette.

Giesswein Sándor elismeréssel szól a ja­
vaslat intenciójáról, mely elejét fogja venni 
annak a szégyennek, hogy a munkások százai 
kenyérkereset közben életüket veszélyeztetik.

Ábrahám Dezső a függetlenségi párt ne­
vében szólalt fel és rámutatott arra, hogy az 
önálló gazdasági berendezkedésen kívül, a 
szociális törvényhozás terén is meg van kötve 
az ország keze.

Návay elnök figyelmezteti a szónokot, 
hogy eltér a tárgytól, mire a függetlenségi ol­
dalon többen tiltakoznak.

Justh Gyula: Vihar-elnök!
Ábrahám Dezső azt sürgeti, hogy a ke­

reskedelmi miniszter törvényjavaslatot nyújt­
son be, az egészségre ártalmas anyagok ipari 
gyártásból való kiküszöbölése tárgyában.

Huszár Károly és Apponyi Albert gróf 
majd Csermák Ernő fölszólalása után Hie- 
ronymi miniszter reflektált az elhangzott be­
szédekre.

Az ülés délután 2 órakor véget ért.

Az ohaíi nagybérletek.
Uj árverelést tűznek ki.

A város rendkívüli közgyűléséből.
Az ohati nagybérletek ügye ismeretes. 

Az árverést a bérletekre megtartották, de 
Jánossy Zoltán és társai beadványt intéztek 
e tárgyban a tanácshoz, melyben kifejezhet­
ték, hogy a szerződési feltételek nincsenek 
kellőképen precizirozva abban a kérdésben: 
mi történik az esetben, ha nem akad olyan ár- 
verelő, aki a nagybirtokon levő épületeket 
nem veszi át. Már pedig az erre vonatkozó 
közgyűlési határozat úgy állapítja meg a 
szerződési feltételeket, hogy ez esetben a vá­
ros váltsa meg 150,000 koronáért, a megejtett 
szakértői szemle szerint, ez épületeket való­
ságos becsértékében s úgy adja bérbe a nagy­
birtokokat. Ez az árverési hirdetésben nem 
volt feltüntetve, hanem utalás történt a köz­
gyűlési határozatra.

A beadványban egyszersmind rendkívüli 
közgyűlés összehívását kérték Jánossy Zol­
tán és társai, amely közgyűlést ma tartotta 
meg Debrecen törvényhatósági bizottsága.

(A tanács javaslata.)
Domahidy Elemér főispán megnyitván 

a közgyűlést, ismerteti az ügyet. Úgy a jog- 
és pénzügyi bizottság, mint a tanács behatóan 
tárgyalta a bérletek dolgát.

A tanács javasolja, hogy 1911. február 
22-iki lejárattal uj árverelést tűzzenek ki.

A közgyűlésen széles mederben indult 
meg a vita.

(Visszautasított vádak.)
Jánossy Zoltán szólal fel elsőnek. Meg­

okolja, hogy miért tartották szükségesnek a 
rendkívüli közgyűlés összehívását, őket a be­
adványukkal tisztán a város legfontosabb ér­
dekeinek megvédése vezette s mégis több ol­
dalról lettek megtámadva s meggyanúsítva 
ezért. Felekezeti elfogultsággal vádolták őket, 
holott erről szó sem lehet. A mostani bérlő iz­
raelita, az árverelő cgyeki kisgazdák római

Uj! tetet Uj! Mielőtt Játék- és díszműáru JL 5 HUSSW 5fi 
ajándéktárgy alt az ünnepekre wIOSfI 1W11i w ”
beszerezné, saját érdekében te- .
kintse meg vételkényszer nélkül DEBRECZEH, PÍflCZ-lltCZ9 32. SZ.

a Szedlák-házban fővárosi mintára újonnan berendezett

Ma§F Karácsonyi Játék és Díszműáru Kiállítását!
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katolikusok, ők pedig: a beadvány aláírói 
protestánsok. Azt is beszélték, hogy őket be- 
adványukkal a tanács elleni ellenszenv vezette 
s támadni akarták a magisztrátust. Ezt a fel­
tevést is visszautasítja, ök mindenkor elisme­
réssel vannak a tanács iránt, ha az helyesen 
jár el, de nem hallgathatják el, ha téved Már 
pedig most tévedés történt a szerződési fel­
tételek kiírásában. A közgyűlés annak idején 
kimondta, hogy az esetben, ha az uj bérlő nem 
váltja meg a birtokokon levő gazdasági épíi- 
leteket, akkor a város veszi azt át teljes becs­
értékben s Így tart egy második árverelést. 
Ezt a közgyűlésnek réparalni kell. A tanács 
javaslatát elfogadja, de azzal a pótlással, 
hogy az uj árverési hirdetményben ez a hiba 
pótolva legyen.

Magoss György dr. tiszti főügyész szó- 
lal fel ezután, kijelentve, hogy a tanácsi ha- 
tarozatban ez a szerződési feltétel benne van, 
de az árverési hirdetményből a teljes szöve­
gezés kimaradt, csupán hivatkozás történt 
arra, hogy az árverelők betekinthetnek a ta­
nácsi határozaton alapuló szerződési feltéte­
lek szövegezésébe. Most mind a két feltétel 
mellett lehet uj árverelést tartani.

(A takarmány körül.)
Szentessy János a mellett van, hogy a 

város vegye át a nagybirtokok gazdasági épü­
leteit 150,000 koronáért. Ez esetben a bérlet­
ért a város legalább 20.000 koronával többet 
fog kapni. Kifogásolja azonban a szerződés 
egyes pontozatait. Most az van a szerződés­
ben kikötve, hogy a takarmányt az uj bérlő 
tartozik a régi bérlőtől átvenni, már pedig 
akadhat olyan bérlő, aki 3—4 évről visszatar- 
tott takarmányt akar átadni. Ilyen minden­
féle elppnészedett takarmányt az uj bérlő nem 
vehet átal. Tessék kimondani, hogy az. uj 
bérlő a régi tő 1^ csak a legutóbbi évi takarmá­
nyát köteles átvenni. Az is abszurdum sze­
rinte, hogy a bérlőt megbüntetik, ha legalább 
500 darab szarvasmarhát és 2000 darab bir­
kát nem tart. Hiszen a bérlő elad és vesz. Le­
het, hogy egyik nap eladja, a marhaállomány 
felét jó áron s olcsóbban vesz a másik nap. Az 
ellenőrző bizottság akkor nem fog találni 
megfelelő számú állatokat s büntetéspénzeket 
szab ki. Sokalja a büntetést az esetleges trá­
gyakivitelért is.

Freund Jenő dr. válaszol Szentessy Já­
nosnak. Ma már jószágállomány kivitele nél­
kül nagy birtokot bérbeadni nem lehet, a trá­
gya-kivitelt meg épen szigorúan kell büntetni.

(A megváltás módozata.)
Tüdős János dr. pártolja Jánossy Zoltán­

nak az épületek átvételére vonatkozó javas­
latát, de kikötné, hogy ha a város venné át 
az épületeket^ akkor, — miután ezt a város­
nak kölcsönből kellene fedezni —- kösse ki a 
város, hogy a bérlő a 150.000 korona annui­
tásának 8 százalékát köteles fizetni.

Jánossy Zoltán elfogadja Tüdős János dr. 
indítványát az annuitás törlesztésére vonat­
kozólag.

Domahidy Elemér főispán ezután felteszi 
a kérdést. A tanács javaslatát, hogy a bérle­
tekre 1911. február 22-iki határidővel uj ár- 
verelés tűzessék ki, elfogadják Jánossy Zol­
tán pótinditványával. Tüdős János dr. indít­
ványát azonban 47 szóval 20 szó ellenében 
elvetik.

A negyedik csütörtök.

Megbízható címtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Tanügy.
Érettségi vizsgálatok a kegyesrendi fő­

gimnáziumban. A debreczeni kegyes-tanitó- 
rendi római katolikus főgimnáziumban a ki­
egészítő és pótló (rendkívüli teljes) érettségi 
Írásbeli vizsgálatok folyó hó 19, 20. és 21-én, 
a kiegészitó, javító és pótló (rendkívüli teljes) 
érettségi szóbeli vizsgálatok pedig 22-én tar­
tanak meg. Igazgatóság.

Impozáns, szép közönség, imponáló mű­
sor: ez jellemezte a róm. kát. főgimnáziumban 
tegnap tartott csütörtöki felolvasó-estét, mely 
‘gázán méltó koronája volt az idei ily esték 
első ciklusának. Irodalmi és művészeti szintje 
egyaránt oly emelkedett volt ez estnek, ami­
lyen világvárosok kuitur-termeiben is csak 
ritkán szokott lenni.

Egy igen szép, négykezes zongoraszám 
nyitotta meg a programmot, melyben Alber 
Lujza és Liszt Nándin játszottak. Brück Gyu­
lának „Három magyar hangulatkép“ cirnü, re­
mek, inventiózus munkájából (36. mii) adták 
elő a második részt, gondos betanulással, 
rmom színezéssel és hibátlan technikával. 
Csak természetes volt, hogy már ez első 
szám után zugó taps tölté be a termet és az a 
taps minden szám után elemibb erővel tört elő. 
... Majd Titz Antal dr., kegyesrendi tanár 
alt a felolvasóasztalhoz és mélyenszántó érte­
kezést tartott a zene hatásáról. Kiindulván 
abból, hogy a művészetek között minden való­
színűség szerint a zene a legrégibb, rámuta­
tott a zene tárgyára, céljára s hatására. Ki­
emelkedő szép^ része volt a dolgozatnak az, 
melyben a zenének az erkölcsiségre gyakorolt 
maradandó hatósságát bizonyította. Az emel­
kedett, nemes világnézettel átragyogott, köl­
tői, gondolatos stílusban s itt-ott humorral fű­
szerezetten megirt dolgozat gyönyörködtetve 
köté le az érdeklődést.

, Aztán Brück Gyula, városi zenedénk ki­
váló tanára, mutatkozott be a közönségnek, 
mint elsőrangú zeneszerző és mint előadó mű­
vész. Szerzői jelességét ösmeri már nemcsak 
városunk, hanem messze vidék Debrecentől 
Budapesten át Lipcséig és onnan Londonig, 
ahol csak hajléka van a finom, poétikus mu­
zsikának és a kor színvonalán álló zenepae- 
dagógiának. Mint előadó művészt már keve­
sebben ösrnerik; ritkán játszik nyilvánosság 
előtt, elfoglalja zeneirodalmi tevékenysége és 
tanítványainak buzgó, odaadó oktatása. Ép 
azért méltó érdeklődéssel várták ez esti sze­
replését. És a várakozásban senki sem csaló 
dott, mert valóban bravúrosan játszott. Két 
müvet adott elő, mindkettő saját szerzemé­
nye. A legújabb, még kiadatlan Polonais tar­
talmassága és érdekes szövése épugy meg­
nyerte^/. általános elösmerést, mint a rákö­
vetkező Staecato-Etude kedves könnyedsége, 
mely a szerző szerető értelmezésében uj báj 
jal hatott.

Most meg Szávay Gyula illusztris poé­
tánk olvasta fel 5 magasan szárnyaló költe­
ményét. Mindenütt, ahol irodalmi összejöve- 
tejen megjelenik kitörő örömmel és lelkese­
déssel szokták őt fogadni, mert hiszen han­
gulat, szív, szellem gazdagsága árad szét iro­
dalmi zenitjén álló poémáiból. De azt az örö­
met és lelkesedést, azt a zugó tapsot, melylyel 
itt fogadták: azt csak hallani és látni kellett, 
szavakkal leírni lehetetlen. „Fut a vonat“ c. 
költeményében az érzés bensősége, „Ahol az 
ég a földdel összeér“ címűben csodálatosan 
finom eszmekapcsolat és költői mélysége, az 
„Eleven olvasmányokéban férfias, bár nem 
keserűség nélkül való életfilozófiája, a „Misz- 
tótfalun“ és az „Örzse-néni“ cimüekben édes, 
érző, meleg humora: összesen mind az ötben 
az egész Szávay Gyula férkőzik a hallgatók 
szivéhez minden egyéni kedvességével, iro­
dalmi kiválóságával. Hogy előadása milyen 
művészi: ösmeretes.

Hogy az est kimagasló színvonalából 
semmi se hiányozzék: szerepelt az estén a 
gordonkának Európa szerte egyik leghivatot- 
tabb művésze. Füredi Samu zenedénk nagy­
in rnevii tanára is. Itthon őt is elég ritkán lehet 
hallani, de bezzeg sok alkalommal magasztal­
ják gyönyörű játékát Berlin, Páris és más 
nagy városok miiértő közönségei. Három 
Popper-darabot játszott: ,a „Nina“, „Gavotte“ 
cimüeket s az elragadtatás tapsaira, ráadá­
sul, a „Chanson triste“-et. A remek stílusban 
előadott gordonka számokat Jóm Kálmán dr„ 
fiatal ügyvéd kisérte zongorán, művészi átér- 
téssel, hogy igazi absolut zenét varázsoltak 
elő a két finom hangszeren.

A legbiztosabb vonásokkal dolgozó írónő:

Vándor Iván gyönyörű kis novellácskát irt 
ez estére, „A bohém“cimüt. Egy Íróról, egy 
jó fiúról szól benne az ének, aki életének leg­
fontosabb óráiban, első színházi premierje 
előtt megtisztul az egyetlen bűntől is, mely­
lyel épen nejét bántotta meg; de aztán a siker 
mámorában megint csak annak mutatkozik, 
ami: bohémnek. A kitűnő munkát Húsz Lajos 
olvasta fel s az összes jelenlevőkre nagy és 
mély hatást tett.

A minden pontjában teljes sikerű estét a 
róm. kát. főgimnázium énekkara zárta be 
Révfy: „Grand-Cafféban“ című hires karéne­
kének pompás, precíz előadásával, mely any- 
nyira tetszett a közönségnek, hogy ráadásul 
még a „Béka kantate“ c. darabot is el kellett 
énekelniük, amelylyel szintén zajos tapsot 
aratott az énekkar, valamint kitűnő vezetője: 
Titz Antal dr. is.

Színház és művészet.
A színház műsora.

Péntek: A testőr, vígjáték. Bemutató elő­
adás. (C bérlet).

GAZDY ARANKA BÚCSÚJA.
Ma bucsuzot el a debreczeni közönség­

től Gazdy Aranka, színtársulatunk drámai 
személyzetének ama kiváló tagja, aki legna­
gyobb sikereit a múlt szezonban Rostand poé 
tikus drámájában, a Sasfiók címszerepében 
aratta.

Hogy a debreczeni közönség előtt mi­
lyen népszerű volt a kiváló művésznő, akinek 
elsőrangú művészetét mindenkor méltányol­
ni tudták, bizonyítja az a tény, hogy dacára a 
ma esti fényes hangversenynek, a színház 
nézőtere zsúfolásig megtelt, sőt a zenekari 
helyeken is negyven pótszék volt elhelyezve 
s azok is mind elkeltek az esti pénztárnyitás 
idején.

Gazdy Aranka Reichstadt hercegét feles­
leges lenne ez alkalommal hosszasabban mél­
tatnunk, egyszerűen megállapítjuk azt, hogy 
most is művészi alakítást nyújtott.

A közönségnek a művésznő iránt érzett 
nagy szeretete pedig eminens módon nyilat­
kozott meg azokban a zajos tetszésnyilvání­
tásokban, amelyekkel elhalmozták.

Előadás előtt, mielőtt a függöny felgör­
dült volna. Zilahy Gyula üdvözölte a búcsúzó 
művésznőt s az igazgatóság nevében babér­
koszorút nyújtott át neki.

A színtársulat nevében Fcrenczy Fri­
gyes mondott megható bucsu-üdvözletet, — 
ezüst emléktárgyat adván át a távozónak. — 
Ugyancsak ekkor nyújtották át Gazdy Aran­
kának Zilahyné virágcsokrát.

A művésznőt a színpadon a színtársulat 
összes tagjai vették körül, akik harsányan 
megéljenezték. Mindenkinek volt a távozó 
művésznő számára egy-egy ölelése, csókja, 
barátságos kézszoritása.

Ezután felgördült a függöny s kezdetét 
vette az előadás.

Gazdy Arankát szinpadraléptckor per­
cekig tapsolták, úgyszintén a felvonások után 
is számtalanszor hívták lámpák elé. Elhal­
mozták pedig tengernyi virággal, úgy hogy 
öltözője egy virágerdő volt. Legalább tiz vi- 
rágajandékot kapott, ezüst kosarat, arany- 
babér-koszorut, ezüst emléktárgyakat.

Az előadásból most is Kemény Lajos mű­
vészi alakítása, pompás Mcternich-je vált ki.

Vasárnapi előadások. Vasárnap, e hó 
18-án délután 3 órakor Roeder Gusztáv ka­
cagtató énekes bohózata: Robert és Bertram 
kerül színre mérsékelt helyárakkal, a cimsze 
repbí'M Horváth Kálmánnal és Kardos Gézá­
val. Este kis bérletben Molnár Ferenc szen­
zációs uj vígjátékét: A testőrt adják másod­
szor, a címszerepben Tliury Elemérrel.
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Az obsitos vendéggel. Jövő héten kerül 
színre újból Bakonyi és Kálmán eredeti dal­
játéka, az Obsitos. Különös érdekességet köl­
csönöz az előadásnak Mészáros Aranka fel­
lépte, aki Piroskát játsza, a vendég szerződ­
tetés! célból lép föl. A címszerepet Horváth 
Kálmán adja.

Cigányszerelem. Az igazgatóság a jövő 
hét műsorára is kitűzte Lehár nagy operett­
jének a Cigányszerelemnek az előadását. Ez 
alkalommal Sonelt Torma Zsiga énekli elő­
ször. Ez lesz az operett tizedik előadása.

Mivili városi közgyűlés.
A kétmilliós államsegély. — A kövezetvám. 
— A fogyasztási adók bérlete. — A milliós

kölcsön. — Nyugdijak és kegydijak.
Debreczen város törvényhatósági bízott 

sága ma délután Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyet az ohati bérletek ügyében hívtak ösz- 
sze. Ezen az ügyön kívül, melynek elintézé­
séről más helyen tudósítunk, a közgyűlésen 
több nagyfontosságu ügy került tárgyalás alá

így az első tárgynak bemutatták a bel­
ügyminiszter leiratát, mely szerint a kétmil­
liós államsegélyből Debrecennek 50,000 koro 
nát juttat, mely első sorban a városi tisztvi­
selők jutalmazására fordítandó, a minisztéri­
um által meghatározott tervezet alapján. A 
jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy az 
államsegély ez évben is a tisztviselők közt 
oszttassék fel.

Márk Endre hozzájárul a jog- és pénz­
ügyi bizottság javaslatához, de azt szeretné, 
hogy az államsegély még a karácsony előtt 
kiaszttassék.

Kernhoffer József: Benne van a javaslat­
ban.

Márk Endre: Akkor helyes!
A közgyűlés a javaslatot elfogadta.
Ezután került tárgyalás alá Debreczen 

város kövezetvám szedési ügye. Debreczen 
város kövezetvámszedési joga 1911. február 
1-én lejár. A meghosszabbításért fél évvel a 
lejárat előtt kellett volna folyamodni a tör­
vény szerint. Mivel ezt a tanács elmulasz­
totta, a tanács javasolja, hogy feliratban kér­
jék a kereskedelmi minisztert, hogy egy évre 
hosszabbítsa meg a szerződést. A közgyűlés 
ilyen értelemben határozott.

Debreczen városa és a kincstár között 
hosszú alkudozások után létrejött a szerző­
dés a bor- és husfogyasztási adók bérlete tár 
gyában. A tanács jelentette a közgyűlésnek, 
hogy évi 325,000 koronáért megváltotta a 
bérletet. A közgyűlés tudomásul vette a ta­
nács jelentését.

Ismeretes, hogy a pénzügyi bizottság 
úgy határozott, hogy az egymilliós kölcsön- 
íigyre vonatkozó közgyűlési határozatot sür­
gesse meg a közgyűlés, olyan formán, hogy 
500,000 koronát a tanács azonnal felvehessen 
és azt a legsürgősebb kiadásokra fordítsa. A 
közgyűlés ezt a javaslatot elfogadta.

Ezután elhatározták, hogy Papp József 
volt számvevő özvegyének nyugdijat, árvái 
részére pedig nevelési járulékot adnak és pe­
dig Jánossy Zoltán felszólalása után nem 15, 
hanem 20 év után, mivel Papp József több 
mint 19 évet töltött a város szolgálatában.

Koszorús Lajosnénak 433 korona évi 
kegydijat. Hatvani István hajdúnak 340 kor. 
kegydijat szavaztak meg, ellenben Rankay 
Jenő számtisztet elutasították azzal a kérel­
mével, hogy önkéntesi éve a nyugdijidejébe 
beszámíttassák.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Sport.
A debreczen! vívó-klub házi versenye.
A Debreceni Vívó Club e hó 18-án, vagyis 

vasárnap délután pont 4 órai kezdettel gróf 
Degenfeld-tér 2. szám alatti helyiségében házi 
versenyt tart, amelyre a klubtagok és az ösz- 
szes érdeklődök meghivatnak. Beléptidij nincs 
A versenyt a M. A. Sz. szabályai szerint ren­
dezik; fegyverneme kard. A vívók két cso­
portban küzdenek: u. m. „juniorok“ és „se- 
niorok“ csoportjában. A győztesek éremdija- 
zásban részesülnek s a seniorok győztese a

Klub bajnoki címét is nyeri. A versenyre be­
neveztek: Feldmann Sándor, Hódy Béla dr., 
Mezei Miklós, Márton István, Moskovits Béla, 
Pintér Géza, Porubszky Sándor, Propper 
Miklós dr., Sinay Gyula, Tóth János dr., 
Trsztyánszky Ödön és Vajda Lajos. Itt emlé­
kezünk meg a Debreceni Vívó Klub újabb di­
csőségéről, mely a szegedi országos verse­
nyen szerzett sikerek után ez évben már a 
második. A Hungária Vívó Klub most lezajlott 
budapesti országos versenyén Trsztyánszky 
Ödön a Debreceni Vívó Klub kiváló és nagy- 
rahivatott vívója 68 nevező között tőrben a 
második helyre jutott. A Klub vasárnapi házi­
versenye felette érdekes és sportszempontból 
értékes küzdelmeket igér. _______ ______

YVONNE DE TREVILLE.
A Zenekedvelők Körének 111. estélye.
Mikor Franciaország keresztülesett ama 

nagy zenei krízisen, melyet a Mária Antoi-
Gluck drámai

kovszky még nem ültette át a spanyol táncok 
riadó érzékiségét, mikor David még nem 
csempészte be az arab szerelmi láz lihegő 
rhythmusát, hanem a gavotte, passepie és a 
fejedelmi tartózkodással járt menuette lejtő- 
dött a fényes parquetten, mikor nem Damas- 
kusnak sáfrányszinbe olvadt levegője izzott 
a kedélyek felett, hanem a szépen formált vi­
aszgyertyák terjesztették illatukat a hajporos 
parókák bouquetja felé ....

Mikor a táncosok még nem érezték a 
polka, keringő és csárdásnak magával raga­
dó szenvedélyét, hanem a táncosnő keze 
csak oly gyöngéden pihent a táncosnak ki­
nyújtott újhegyén, mint amily pehelyszeriien 
nyomta le a két arasznyi tánchegedü a tánc­
mester zsebét . . .

A rococo-világ discrét gyöngédsége, a 
galantéria ildomossága, a tartózkodás ked­
vessége, a mozdulatok elegantiája és vissza- 
hozhatlanul elveszett bübája sugárzik vissza 
eme napokból.

Nagy mester legyen az, aki visszahozza 
ezt a varázslatos levegőt, melyben szikrázó 

! villlamlámpák alatt, suliogó selymek és lelketnette által kedvezményezett r__ _____ ____________ ______________ __
zenéjének befogadása okozott — akkor maga lekötő frizura-remekek között is észrevesz- 
Frankhon is megdöbbent attól a súlyos fele- ; szűk az árván hagyott Cendrillon halk sirán-
lősségtől, mely az aulisi Iphigeniának francia j 
színpadon történt előadásából reá háramlóit.

Ma, mikor Culp Julia, Koenen Tilly, 
Yvonne de Treville műsorán látjuk egymás

kozását!
Eljött hozzánk a mese!
Yvonne de Tréville hozta el.
A madrigálok, chansonok, frottolák, vil-

mellett békésen elférni a világi és müzene lanellek régfeledett, méltatlanul lenézett kin­
eme gyönyörű termékeit, el sem képzeljük, | csestárából szedegetett mezei virágokat ne­
hogy mily emésztő féltékenykedéssel vias-; künk, melyek Grétry, Lully, Rameau, gondos 
kodott a modern dalformának eme három ős-. üvegházaiban nemesedtek széleslevelii disz-
anyja a feltétlen és kizárólagos létjogáért, 
el sem képzeljük, hogy mily heves vitákat

virágokká.
Mit kell nekem Salome, meg Carmen,

hangzottak az antik nyelvek zengzetességét. meg Fidelio — mikor Yvonnet hallom áhno
dicsérő genfi száműzött s a hazai idiómák 
mellett kardoskodó francia akadémikusok 
iratai.

dozni a gáláns mesterek dalai felett!
Szenvedni tudunk Leonora tolmácsolása 

nélkül is, de úgy álmodozni, oly szépen ál-
Senki sincs jogosítva biró gyanánt fel-i tnodni, mint Yvonne — azt nem taníthatja 

kínálkozni ebben a még ma sem zárult vitá-1 más, mint ő, aki költője, papnője e csodavi-
ban. Maga a művészettörténet is alig mert 
nyíltan egyik világi fél mellé szegődni. 

Miért?

lágnak.
Mintha nevető galambot lesnék meg, mi­

kor álmában beszél a maga kis szivével. —
Mert a három mederbe szakadó gazdag mintha a nagymamák törékeny porcellán-nip-

és kimeritlietleu irányzatnak egyforma lét- " ^ '......
joga van. Mindenik érvényesül más-más 
mezőn.

peseit lepném meg a tündér-feltámadás halk 
éjjelén, — mintha a viszontszerelemre fakadt 
kristályforrás vallomását hallanám Narkissos

Avagy lenne valaki oly elfogult, hogy a|"ímt|gy ”eszé,ne a fiiIemi|e, ha tudna oly

szépen beszélni, mint Yvonne!
Egymásután vonultak el Lullv, Rameau,

merénylet lenne ez^nintha megtagadnék a J iSftSÄÄÄa 
Tiszapart, a Hortobágy, a Székelyföld osen . harmadik Sportban a ma uralkodó szer- 
termo, k. nem aknázható dalforrasa.t. ! zök. Debussy, Hahn, Widor, St. Saens müve-

Provence homerosi epikáját, a gascogne rliap 
sodikus fantáziáját, a Bretagne balladaszerü | 
romatikáját elfojtani merészkednék? Olyan

Vegyük még hozzá, hogy a francia szer­
zők elseje: Cambert, maga is eme források­
ból merített, hogy a franciává nemesedett 
olasz Lully és a geniális Rameau szintén

ivei koronáztassanak meg.
Zavarban lennénk, ha meg kellene jelöl­

nünk a legsikerültebb számot. Egytől-egyig 
páratlan remekei a lyrai énekművészeinek.

ezekre a motívumokra épité el nem múló, di- , Mindamellett legközvetlenebbül hatottak ama 
csoséges cidemeit — s tisztán alland előttünk, szamok, melyek a coloratur-képzettség kifej- 
hogy a halas francra szív a klasszikusok kap-1 tésére nyujtottak merész alkalmat, mint St. 
ráz at os diadalai után is szívósan ragaszko- . gaens var iátiói, Delibes Régi Dal-a és Widor 
dott a nyelvének rhytmikai sajatsagait s fo-: mave

A kitűnő Tarnay Alajos ezúttal is méltó 
partnere volt. Partnert mondunk, mert nehéz 
szerepe már kilép a kiséret alárendelt felada­
tából.

A rendezés ezúttal is dr. Spitz és dr. 
Szenes urak érdemei.
________________ ______ Druniár János.^
Megbízható címtár csakis a Debreczenl 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
higyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

ként drámai accentusait megőrző eme bájos j 
előalakokhoz, melyek minden mesterséges ti-! 
coma nélkül ,a maguk nemes egyszerűségében , 
is méltán illeszthetők be bármily magas igé-: 
nyékét követelő keretbe is.

Ma oly óriási követelményekkel lép; 
Franck Cézár, Debussy, Saint Saens, Gold- j 
mark a hallgatóság jóizlése és előképzettsége j 
elé, aminőt annak idején Berlioz csak a zene­
kartól mert megkövetelni.

Serege az előadó művészeknek ül oroher- 
terében, serege a világhírű énekesnek mozog 
a színpadon és a mechanika minden csodája 
a kulissák illúziójának szolgálatába szegődik.

És ezen óriási Staffage ellenóte gyanánt 
képzeljetek el egy halk-szavu, pedal nélküli, 
kevés huros clavecint. Olyat aminő felett Mo­
zart ábrándozott, olyat a minőnek billentyűi

Mulatság
Az izr. nőegyesület mulatsága. Ma

délután tartotta a hölgybizottság utolsó iilé-
felett a Napkirály nőies ujjai suhantak végig. I december" 17-ikí virágredoute estély

Nem Bösendörfer és Stanvay, nem Erard j még a szokottnál is érdekesebb és változato-
és Ibach, nem a mai koncerttermek szárnyas 
remekei, hanem az igénytelen clavichord, a
szüklélegzetü spinéit, a minőt Nemzeti Mu-1 zöld folyondárok fognak lefutni 
zeumunk őriz egy fejedelemleány szent emlé­
kével együtt.

Mikor Chopin még nem vitte be az első 
világvárosba a büszke Polonaise és a dacos 
nagy Mazur átható hangjait, mikor Mosz-

sabb lesz. A terem fenyőkkel és délszaki nö­
vényekkel lesz díszítve, a páholyokból örök-

A teremben
természetes lugasok, virágágyak lesznek, 
maga a színpad pedig egy kis virágos kert 
lesz. A színpadon bájos művésznők fogják 
bemutatni a modern Csipkerózsa meséjét. A 
mulatságnak egyik érdekessége lesz a kalap-
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korzó. Kerti kalapokban és a legmodernebb, 
legeredetibb és legezófikusabb kalapokban 
lesz alkalmunk gyönyörködni. Uj szenzációja 
még a nőegyleti estélynek a babakiállitás. 
Ezek a babák egy-egy érdekes népviseletet, 
múlt századok divatját mutatják be. A kiállí­
tott babák közül a legszebbeket ki fogják sor­
solni és a szerencsés nyerők egy szép cm- 
lékkel fognak távozni a mulatságról.

Repülő kasszatündér.
Az érinihályfalvai kávés elvei.

Az érmihályfalvai kávéházban újabban 
nemcsak pikkolót, kapucinert, feketét és más 
kávéházi gyönyörűséget osztogat Praszner 
János kávés, hanem — pofonokat és rúgáso­
kat is. Fekete Terka legalább sokat tudna er­
ről beszélni.

Hogy ki ez a Fekete Terka? Hát ki le­
hetne más, mint a kassza bájosarcu mosoly­
gó tündére, aki a sors különös kegyelméből, 
illetve kegyetlenségéből anno 1910. november 
14-én Praszner János vendéglő és kávéház­
tulajdonos elegáns és közkedvelt érmihályfal­
vai kávéházba került. A time: „felirónő“ 
volt.

Fekete Terka egy-két hétig szorgalma­
san rakosgatta maga elé a három darab cukor 
kákát, a megléniázott papiros ivekre, becsü­
letesen írogatta a feketék, tojások és egyéb 
kávéházi élvezetességek számát. E hó elsején 
Praszner János úgy találta, hogy többen ke­
rülik a kávéházat.

Ennek nem lehet más az oka — gon­
dolta — mint Terka, a kassza tündére, akinek 
fokozott bájossággal és kedvességgel kellene 
mosolyogni minden öreg szakállas bácsira. 
Terka azonban egészen más elvet vall és csak 
is a fiatal bácsikra mosolyog kedvesen, bájo­
san, biztatón.

Szóval egy kis parázs vita keletkezett 
a főnök és a tündér között s még mielőtt a 
vendégelt közbe léptek volna, Praszner ur oly 
barátságtalanul rúgta meg Terkát, hogy a 
kassza tündére hirtelen akcióképes vaiatikussá 
változott át és egy pillanat múlva már romok­
ban hevert megrugva bár, de halva nem, a dí­
szes kávéház bejárata előtt.

Másnap a főszolgabíróhoz idézték a fele­
ket s Dobozy Kálmán főszolgabíró hamarosan 
ki is mondotta az ítéletet: Praszner János iga­
zolvány nélkül szerződtette Terkát, ezért öt 
napi elzárásra átváltoztatható 100 korona 
pénzbüntetést kapott. Megpofozta és megrug­
dosta Terkát, ezért pedig 40 korona fő- és 40 
korona mellékbüntetést kapott, amelyet négy 
napi elzárásra bármikor átváltoztathat.

Praszner Mihály rendkívül súlyosnak ta­
lálta az Ítéletet s ezért tegnap ügyvédje utján 
felebbezést jelentett be Bihar vármegye alis­
pán! hivatalához. A felebbezésben azzal véde­
kezik, hogy ő nem pofozta meg Terkát, csu­
pán vitatkozott vele, de hogy a kassza tün­
dére hogy kapott szárnyakat erre vonatkozó­
lag nem nyilatkozott.

ISI
Az alakuló közgyűlés előtt.

Debreczen város és vidékének az utóbbi 
években számban igen megnövekedett szőlős 
gazdái feszült érdeklődéssel tekintenek az 
elé a mozgalom elé, melynek célja a Szege­
den szeptember havában megalakult homoki 
szőlősgazdák országos egyesületének Debre­
czen és vidékére kiterjedő helyi alosztályá­
nak megalakítása.

A folyó hó 12-én délután 5 órakor a Dré- 
her-sörcsarnokban tartott előkészítő bizott­
sági ülésen Füredi-Szabó Lajos elnöklete 
alatt az alakuló közgyűlés határidejét folyó 
hó 17-én délután 6 órára tűzték ki a szőlős­
gazdák. E közgyűlés meghívója a következő:

A homoki szőlősgazdák országos egye­
sületének Debreczen és vidéke alosztálya 
alakuló közgyűlését december 17-én délután 
6 órakor a Drehcr-sörcsarnok virágtermében 
tartja meg, melyre az érdekelteket tisztelet­
tel meghívja az elnökség.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A

homoki szőlős gazdák országos egyesülete 
alosztályának megalakítása. 3. Alelnök, titkár 
jegyző, gazdasági tudósitó és pénztárnok vá­
lasztása. 4. Esetleges indítványok.

Nem mulaszthatjuk el figyelmébe ajánla­
ni szőlősgazdáinknak azt, hogy az egyesülés­
ben, az erők tömörítésében milyen siker rejti 
magvát s ennélfogva csak önmaga ellen vét 
az, aki nem siet csatlakozni e mozgalomhoz.

Az országos egyesület programmjába a 
következő célokat és feladatokat vette fel: 
Áhandóan figyelemmel kisérni az -ország ho­
moki szőlővidékein a szőlőtelepítést és növe­
lést, a szőlő és borértékesítést s azok helyes 
irányú fejlődését előmozdítani. Odahatni, -— 
hogy a szőlősgazdák a szükséges szakokta­
tással elláttassanak, evégből az egyes borvi­
dékeken vincellér- és kapás-tanfolyamok ál­
líttassanak fel. Az egyesület tagjait szaktaná­
csokkal ellátni és érdekeiket bárhol képvi­
selni. Pinceszövetkezetek, borvásárok, váro­
si borpincéket létesíteni. Az ország egyes 
borvidékein kongresszusokat s ennek kap­
csán kiállításokat rendezni. Az egyesületi ta­
gok részére szőlővédekezési anyagokat szö­
vetkezeti utón beszerezni. Tagjai részére in­
gyenes, havonta megjelenő szakfolyóiratot 
ad, melyben a szaktanácsokon kiviil, a ho­
mokvidékek termelését, azok viszonyait is­
merteti s mindazon célokat felkarolja, kezde­
ményezi, és megvalósítja, melyektől a homo­
ki szőlő és bortermelés előmenetele várható.

Az évi tagsági dij mindössze 4 korona, a 
melyet a legkisebb szőlősgazda is meg­
fizethet.

HÍREK.
A Bebreczeni Jogászegylet.

Az előkészítő értekezlet egybehivása.
Említést tettünk már arról a mozgalom­

ról, mely a magyar tudományos és társadal­
mi élet decentralizációjával kapcsolatban a 
Debreceni Jogászegylet megalakítását tűzte 
ki feladatául. Azok, akik e terv megvalósítá­
sán fáradoznak, most a következő felhívás­
sal fordultak a jogi pályán működőkhöz:

Mindnyájunk által tudott tény, hogy a fő­
város szellemi életünket annyira centralizálja, 
hogy jóformán minden tudományos és társa­
dalmi mozgalom Budapestről indul ki, ott fo­
lyik le s hullámai a vidéki nagy városokat, 
köztük Debrecent is alig érintik.

Városunk jogéletének fejlesztése, a fővá­
ros és vidék közti kapcsolat létesítése végett 
helyesnek és szükségesnek tartjuk, hogy vá­
rosunk jogászi társadalma értekezletre gyűlne 
össze s felkérné a Magyar Jogászegylet ve­
zetőségét, hogy miként Pozsonyban, Kassán, 
városunkban is felolvasó ülést rendezzen.

Ezen értekezlet hivatva volna határozni 
azon sokszor megnyilvánult óhaj felett is, 
hogy városunkban a jogi pályán működők 
mindegyikének bevonásával jogászegylet ala- 
kittassék, mely a szükséges organizáció mel­
lett a jog tudományos művelésével, hazai és 
külföldi jogalkotások ismertetésével, megvita­
tásával, a jogászságot érintő minden kérdés­
sel foglalkozzék.

Felkérjük, hogy a jelzett célból tartandó 
értekezleten f. évi december hó 23-án, délután 
4 órakor a városháza nagytanácstermében 
megjelenni szíveskedjék.

Kelt Debrecen 1910. december 14-én.
Porubszky Jenő a kir. Ítélőtábla elnöke, 

Gajzágó Béla ítélőtáblái tanácselnök, Weér 
György ítélőtáblái tanácselnök, 1 gyártó Sán­
dor kir. főügyész, Kulin Imre törvényszéki el­
nök, Kola János dr. tb. kamarai elnök, Tóth 
Lajos dr. akadémiai igazgató, Ozory István 
dr. jogkari dékán, Márk Endre az ügyvédi ka­
mara elnöke, Domahidy Elemér főispán, Ko­
vács József polgármester, Kovács Gyula alis­
pán, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, Ma 
goss György dr. városi tiszti főügyész, Czeg- 
lédy Mihály dr. vármegyei tiszti főügyész.

Ezen az értekezleten — mint értesülünk 
—■ megalakítják a Debreceni Jogászegyletet 
és megállapítják a felolvasó ülések rendjét. 
Mint már említettük, a Magyar Jogászegylet 
élénk figyelemmel kiséri a debreceni mozgal­

mat s a jövő pénteki előkészítő értekezleten 
képviseltetni fogja magát.

— Nagyvárad, Debreczen és a drágaság.
Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága 
tegnap átiratot küldött Debrecen városához, 
amelyben tudatja, hogy a főváros feliratát a 
szerbiai határvám megnyitása s Így a hus- 
drágaság megszüntetése tárgyában pártolja. 
De Nagyvárad közgyűlése az általános élel­
miszer-drágaságot annak tulajdonítja, hogy 
nincs igazi népparlamentünk s a jelenlegi or­
szággyűlésen a szociális érdekek nem érvé­
nyesülhetnek, épen ezért javasolja az általá­
nos titkos egyenlő községenként! választójog 
mielőbbi törvénybe iktatását. E tárgyban felír 
a kormányhoz s kéri, hogy ebbeli törekvésé­
ben Debrecen városa is hasonló szellemű fel­
irattal támogassa.

— Kerpely Kálmán ünneplése. Meleg ün­
neplésben részesítették Kerpely Kálmánt, a 
debreczeni gazdasági akadémia igazgatóját 
barátai, állami hivatalba lépésének huszon­
ötödik évfordulója alkalmából a fővárosban, 
a Köztelekben tegnapelőtt rendezett ünne­
pély keretében. Buday Barna méltatta a tár­
sadalmi mozgalmak és a szakirodalom terén 
kifejtett működését. Majd leleplezték Kerpely 
művészi kivitelben megörökített arcképét és 
ércbe öntött diszserlcget nyújtottak át neki, 
amely Horvay János szobormüvész alkotása.

Debrecen város tanácsa mai tanácsülésé­
ben elhatározta, hogy Kerpely Kálmánt átirat­
ban fogja üdvözölni bokros érdemeinek teljes 
elismerésével.

— Ülés a Csokonai-körben. A Csokonai­
kor e hó 17-én szombaton délután 4 órakor 
a Csokonai-házban (Hatvan-utca 23.) választ 
mányi ülést tart. Tárgyak: 1. A névtelen ado­
mányából hirdetett pályázat bírálata. 2. A 
Komlóssy-család alapítványa. 3. A debreceni 
Arany- és Petőfi-szobor javára tett ajánla­
tok. 4. A Kazinczy-pályázat bírálóinak kikül­
dése. 5. Folyó ügyek. 6. Jelentések.

— Uj udvari tanácsosok. A király Bókay 
János dr., Liebermann Leó dr. és Goldzieher 
Ignác dr. budapesti tudományi egyetemi nyil­
vános rendes tanároknak, a főiskolai oktatás 
terén szerzett érdemeik elismeréséül, a ma­
gyar királyi udvari tanácsosi címet adomá­
nyozta.

— Zsidó törvényszéki elnök. Strassburg- 
ból jelentik: Levi törvényszéki elnököt a 
kolmári főtörvényszék tanácselnökévé nevez 
ték ki. Most történt először, hogy zsidót ily 
előkelő állásra neveztek ki.

— Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A pótolhatatlan veszteség érzeté­
vel tudatjuk a feletjhetetlen jó férjnek, apá­
nak, fiúnak, testvér, vő- és rokonnak Nagy 
Sándornak rövid szenvedés után életének 
31-ik évében, folyó hó 14-én este 7 órakor, 
Budapesten történt csendes elhunyták A meg 
boldogult földi maradványai folyó hó 16-án, 
délelőtt 10 órakor fognak a MÁV. pályaudva­
ránál tartandó gyászszertartás után az izr. 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességtételre a boldogult rokonait, ba­
rátait, és ismerőseit bánatos szívvel meghív­
juk. Debreczen, 1910. év december hó 15-én. 
Nagy Sándorné szül. nagvecseri Kanitz An- 
na neje. Lili és Tibor gyermekei. Nagy Jakab 
és neje szül. Guttman Berta szülei. Nagy Jó­
zsef és neje szül. Fleischmann Lenke testvé­
re illetve sógornője, nagyecseri Kanitz Jó­
zsef és neje szül. Fischbein Berta apósa és 
anyósa, nagyecseri Kanitz László sógora. 
Nagy Albert és neje szül. Schneer Leona, 
Nagy Ferenc és neje szül. Deutsch Regina, 
Czettel Adolf és neje szül. Nagy Emma, özv. 
Frenkel Lajosné szül. Guttmann Fanni nagy­
bátyái és nagynéniéi.

— Törökszentiniklós járásbíróságot kér.
Budapesti tudósítónk táviratozza. A képvise­
lőház kupolatermében ma délelőtt kétszáz 
tagú küldöttség kereste fel Székely Ferenc 
igazságügyminisztert. Beöthy Pál dr. képvi-
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selő vezette a küldöttséget, mely törökszent­
miklósi polgárokból állott. Borbély György 
főszolgabíró arra kérte a minisztert, hogy Tö- 
rökszentmiklóson járásbíróságot állítsanak 
fel. Székely kilátásba helyezte a kérelem tel­
jesítését.

—- Gróh Ferenc plébános a szegényeknek
Oró'h Ferenc róm. kath. plébános, — mint 
minden évben igy karácsony előtt, most sem 
feledkezett meg a szegényekről. A mai napon 
a szegény kórházi betegek számára száz ko­
ronát küldött, hozzájárulván a karácsonyi ün­
nepségekhez.

— öngyilkos varróleány. Ma délután te­
lefonon jelentették a rendőrségnek, hogy Ba 
logh Mariska varróleány a Késes-utca 11. sz. 
alatt öngyilkos lett s ami a legkülönösebb, le­
ány lőttére revolverrel lőtte mellbe magát. Ba­
logh Mariska debreceni születésű hajadon 
varrónő volt s öngyilkosságának oka az, hogy 
a vőlegényével Oláh Károly debreceni zenész­
szel összevesztek. A leány haldoklik.

— A király és a beteg kazár. Nehány nap 
előtt történt, hogy a király meglátogatta a 
bécsi zsidó hitközség uj kórházát. Az igazga­
tó végig kalauzolta az uralkodót a kórtemr 
meken s a királynak nagyon megtesztett a 
modern berendezés. Egy öreg galíciai len­
gyel zsidó ágya előtt az osztrák főorvos igy 
szólt a királyhoz:

— íme, Felség, nagyon érdekes eset. Ez 
az öreg agyaimban a betegségben szenved, 
mint Harriman, az amerikai millliárdos va- 
sutkirály.

A király jóságosán nézett az aggastyán­
ra, aki hallotta a főorvos megjegyzését, fe'.tá- 
nászkodott s fájdalomtól vonagló ajkkaki igy 
felelt:

— A pénzét szerettem volna, de a beteg­
ségét kaptam meg.

A király úgy nevetett, hogy a könnye is 
kicsordult.

— Koszorumegváltás. Boldogult Nagy 
Sándor ur elhunyta alkalmából Fleischmann 
Sándor ur 40 koronát küldött az izr. nőegye­
sület szegényeinek. Az adományért ez utón 
mond köszönetét az elnökség.

— Pikáns kép- és könyvraktár Budapes­
ten. A fővárosi rendőrségre német városok­
ból feljelentés érkezett, hogy Budapestről tö­
mérdek pornográfikus képpel és könyvvel 
árasztják el a külföldi városokat. A rendőr­
ség megindította a nyomozást és megállapí­
totta, hogy a képeket és könyveket Budapest­
ről szállítja Váradi Ignácné született Perlusz 
Janka és fin Váradi Adolf fényképész. A szét­
küldés Váradi ék Népszinház-utca 18. szám 
alatti lakásukból történt, raktáruk Nagyté­
tényben volt saját házukban. Itt a rendőrség 
tömérdek- képet és könyvet talált és foglalt le. 
Ugyancsak sok képet találtak Népszinház-ut­
ca 18. szám alatti lakásukon. Valamennyit 
lefoglalták és Váradiék ellen megindították az 
eljárást.

— A hamisan kártyázó Matternich gróf.
Berlinből jelentik: Backhaus, a metzi német 
tábori tüzérezred főhadnagya nemrég, ami­
kor hajón Londoba ment, egy férfivel ismer­
kedett meg, aki chevalier Newton néven mu­
tatkozott be. Amikor Londonba érkeztek. 
Newton a tisztet Welff-Mettcrnich Guilberttel 
és Korff-König báróval ismertette meg. A há­
rom ur a főhadnagyot körülvette Londonban, 
megmutatták neki az angol fővárds minden 
nevezetességét és londoni tartózkodásának 
harmadik napján egy londoni szállóban a né­
met tiszt tiszteletére lakomát rendeztek, A la­
koma után hazárdjátékra szólították fel. 
Rouge et noirt játszottak. Backhaus főhad­
nagy eleinte nyert, később azonban megfor­
dult a szerencséje. Wolfí-Matternich erre azt 
az ajánlatot tette, hogy adják közösen a ban­
kot. A bankban minden pénzüket elvesztették 
és ezenfelül még 14.000 márkát, melylyel adó­
sak maratak. Wolfí-Matternich azonnal kész­
nek nyilatkozott, hogy erről az összegről 
chequet állít ki. Később, amikor Backhaus 
már visszatért Berlinbe, felszólító levelet ka­
pott Matternichtöl, hogy a közösen vesztett

összegnek a felét, hétezer márkát fizesse meg. 
A főhadnagy erre feljelentette Matternic'het és 
a feljelentésben ama gyanújának adott kifeje­
zést, hogy hamis játékosoknak esett áldoza­
tul, akiknek a bűntársa és fölhajtója Matter­
nich gróf. A berlini rendőrség megkeresésére 
Becsben letartóztatták s ki fogják szolgáltatni.

- Téli keztyiik, sárcipök nagy válasz­
tékban Györfi Testvéreknél. Piac-utca 30.

- Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

- Zsebkendők, harisnyák, csipkés 
aaztalkflxép 88 Intő, teás, kávés és ebédlő 
terítékek, angol női és lérli plaidek. ko- 
csttaksrók, kész női férfi és gyermek 
iehérnemflek, kötények, fehér angora 
bőrök, mind hasznos és szén kará­
csonyi ajándék tárgyak
(i <i»n :bu=awm'ZO *a ah Debrecen, 
Ksssufh-n. 9.

- A Polgári Takarék és Segély Szö­
vetkezet Piac-u. 73., a 15-ik évtársulatra már 
a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizeté­
sekkel minden levonástól ment könnyen tör­
leszthet« kölcsönöket folvósit.

ELEFON
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— Mielőtt Karácsonyi ajándékot venne 
okvetlen nézze meg Halász ékszerész kira- 
catát a barakban.

Ingyen gramofon. Érdeklődjék Scliwartz 
pipásnál a városházával szemben

— Kereskedelmit végzett, gép- és gyors 
Írásban jártas fiatalember, azonnali belé 
pésre, szerény fizetéssel járó állást keres. 
Cim a kiadóhivatalban.

— Egy egész uj varrógép elköltözés mi­
att olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Jó rum 
Jé les
ló tea sütemÉn?

Balassáná
kapható

Piooz, Szentanna sarok.

közgazdaság.
* 9b rnrcz E

Kész
1910.
1911. 
1910
1910
1911 
1910
1910
1911 
1911 
1910 
1910 
1910

débrt-czsni bizowánjo» Uvust; jelen'itt

Budapest, 1910. decz. 15. 
áru változatlan, 

októberi búza 10.72—73 
áprilisi búza . . 10.93 — 94
májusi búza . . —.--------
októberi rozs . —.--------
áprilisi rozs . . 7.78 — 79
májusi rozs . . —.--------
októberi zab . . —.--------
áprilisi zab . . 8.32 33
májusi tengeri . 5.60—61
szept. tengeri . —.—-----
ápr. tengeri . . ~ .---------
augusztusi repcze —.--------

Karácsony alkalmából
éc üzletem áthelyezés mlii.,1 a 28 év óta 
fennálló üzletemben mat először a raktáron 

levő összes árukészletet

gyártási árban árusítom.
Schwarz JLL.fiiB-l.jl.ll.lL

Megbízható címtár csakis a Debreczenl 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Regény-'csarnok,
A nyomorúság iskolája,

(Folytatás.)
Tátrai Miklós azt tanácsolja a bárónak, 

hogy engedni kell.
— Eengedni? — viszonozza ö móltógága 

dmeresztve szemeit s tetőtől talpig végig nézi 
azt, aki ilyen tanácsot mer neki adni.

Abban a pillantásban teljesen benne van a 
magyar dölyfe. ki pusztás nézésével akarja 
elnémitni alárendeltjét, anélkül, hogy érdemes­
nek tartaná szót is vesztegetni arra.

Nem is szól arról a tárgyról egész este. 
egyáltalán igen keveset beszél és nagyon tar­
tózkodón, nagyon hidegen.

Másnap reggel, mikor Tátrai Miklós el 
akar indulni, a komornyik azt mondja, hogy 
ő méltósága még nem kelt föl, hanem a kocsi 
készen áll, ha elindulni tetszik.

Azontúl nem látta Miklós a bárót; csak 
(l „Trombita“ szerkesztőségében hallotta, 
hogy a méltóságos ur ott járt, panaszkodott 
a hálátlanság és vakmerőség miatt, melylyel 
jótéteményeit fizeti valaki s bizotsitotta a 
szerkesztőséget, hogy nem fog tovább kigyót 
táplálni kebelén.

— Jó lenne, ha kissé kiengesztelnéd, — 
tévé hozzá a főszerkesztő. — Tudod, az ör­
dögnek is gyertyát kell gyújtani s nem jó, ha 
az ember a fejével megy neki a falnak.

De a jó tanács kárba evszett; Tátrai Mik­
lós nem kereste föl ő méltóságát, hogy bocsá­
natot kérjen tőle.

Hanem bezzeg fölkereste Ránky Gyuszi 
s olyan szépen tudott könyörögni:

— Ne méltóztassál megvonni tőlem ke­
gyes pártfogásodat.

Ö méltósága megígérte, hogy nem fogja 
megvonni.

Nagyon rossz hírekkel jött fel a szent- 
jakabi jegyző:

— Győz az ármány, tekintetes uram, ha 
egy kis pénzzel nem segítünk. Mind elpártol­
nak az embereink.

Pénzzel? Miklós keserűen felkacagott.
— Pénzt adjak, édes barátom? . . . Vili, 

vidd el a fekete kabátunkat a zálogházba, — 
fordul lakótársához, az cx-kispaphoz.

A jegyző fejcsóválva távozott.
Lázasan izgatott napok voltak azok most 

a választásig. Az ex-kispap bátoritni, vigasz­
talni akarta barátját, de ő sajátkép még lever- 
tebb volt mint Miklós.

— Talán még is jó volna, ha lemennék, 
szólt egy nappal a választás előtt.

— Minek? — viszonzá Miklós komoran. 
— Hogy rögtön tudósíthatnálak.
— Elég jókor megtudjuk úgyis, — felelt 

Miklós.
Es arca oly zordon volt e pillanatban, 

hogy laktársa szinte megijedt tőle.
Igaza volt, elég jókor megtudták a vá­

lasztás eredményét. Valóban győzedelmeske­
dett az ármány, ahogy a szentjakabi jegyző 
megjósolta, annyira győzedelmeskedett, hogy 
még a derék jegyző is F?ánky Gusztira szava­
zott kilencszáz ötvened magával. Tátray Mik­
lós nyolcvankét szavazatot kapott.

Csúfos megbukás. Es ráadásul még saját 
lapjukban, a „Trombitában“ olvashatta, hogy 
a szerkesztőség örömmel üdvözli a megvá­
lasztottat, mint a párt régi bajnokát.

— Engem akartok gúny tárgyává tenni? 
— tör ki dühösen.

— Világért sem, — mentegetőzött a fő­
szerkesztő; — de látod, nekünk fönn kell tar­
tani a jó viszonyt pártunk embereivel és tu­
dod, hogy Kevermcsi Sándor báró a lap főtá­
masza ...

— Jó. jó. elég, — szakította félbe Tátrai 
Miklós büszkén.

(Folyt, köv.)
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Csenevész
gyermekeket

mindig megment a SCOTT- 
féle Emulsió, mely a közön­
séges csukamájolajjal ellen­
tétben valóságoz csemege és 
a tejnél is könnyebben emészt­
hető. Ezenkívül sokkal haté­
konyabb, mint a közönséges 
csukamájolaj. Az üdvös hatás 
az első egynéhány adag után 
mutatkozik, oly nagy az al­
katrészek tisztasága és ha­
tása. A

SCOTT-féle Emulsió
harmincegy év óta növeli sikeresen a gyer­
mekek erejét, tökéletes egészséggel áldja meg 
őket és virágzáshoz és fejlődéshez segíti. Egy 
eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden 
gyógyszertárban.

Karácsonyi ajándékul
'V&.H'.P'

Az Emuleíó vétőié­
nél a SCOTT-féle el­
járás védjegyét — a 
halászt — kérjük fi­
nnembe vonni. — 
utánzatoktól óvakod-

Pianinók
csakis legjobb mi­
nőséghez, legolcsób 
árakban, kedvező 
fizetési feltételek 

mellett lemrezhité

Slcltm lel t m*.
zongora és hangszer üzletébe 

DBBBBCZBÄ, Piacz-nteza 73. szám alatt.

984 1910 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni jb. és keresk. 
és váltó kir. járásbíróságnak 1910. évi Sp. I. 
994/3. és 106/4. sz. végzése következtében 
Balogh Zsigmond és Dr. Szél László ügyvéd 
által képviselt Békéssi Róza és tsa és Rhei­
nische Wostfalicht Sprengstoff javára 82 K 
08 fill., 125 K 21 fill, s jár. erejéig 1910. évi 
október hó 26-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt és 6680 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. fűszer, 
vas és üvegáruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járás­
bíróság 1910. évi V. 535/2. számú végzése 
folytán 82 kor. 08 fill. 125 kor. 21 fill, tőke­
követelés, V8°/o váltódij és eddig összesen 27 
K 40 fill., 61 kor. 25 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, P.-ladányban 
896. sz. a. leendő megtartására 1910. övi de- 
czember hó 21-ik napjának d. u. 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén bécsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt H.-szoboszló, 1910. évi nov. hó 26. 
napján.

Kubinyl Jenő
kir. bir. végrehajtó.

debreczeni izr. szent-egylet 
(Chevra-Kadisa) elöljárósága mély fáj­
dalommal jelenti, hogy az egylet ér­
demes tagja

NAGY SÁNDOR ur
életének 32-ik évében, 1910. évi de- 
czember hó 14-én jobblétre szenderült.

A megboldogult hült tetemei 1910. 
évi deczember hó 16-án délelőtti 10 
órakor fognak a máv. állomás pálya­
udvarából *z izr. temetőbe örök nyu­
galomra kisértetni, mely kísérethez 
való csatlakozásra az egyleti tagok 
tisztelettel felkéretnek.

Debreczen, 1910. deczember 15.
bt hr. a?ént egylet eiőljárósTa.

18661 1910. tk.
Ííwésí hirdefifléüj/i hivonaf.

A k r. tszék az Alföldi takarékpénztár 
debreczeni ezég végrehajtatnak Tar József, 
Tóth György és neje Takaró Juliánná p.- 
bánki lakosok végrehajtást szenvedettek elleni 
végrehajtási ügyében közhírré teszi, hogy a 
debreczeni kir. tszek területén levő Debre­
czen sz. kir. város külhatárában Pusztabán- 
kon fekvő s a debreczeni p.-bánki 110. sz 
tjkvben A + 1. 2. sor. 451, 450 hrsz. ‘alatt 
foglalt s a végrehajtást szenvedettek nevén 
álló kaszálóra 1993 kor. kikiáltási árban, 
azonban a C. 1. és C. 2. sorsz. alatt Debre’ 
ezen sz. kir. város közönsége javára bekebe­
lezett szolgalmi jogok épségben tartása mel­
lett az árverést elrendelte és hogy az ingatlan 
82 1911. ézri fásáig" hó 25 ik mapjísi dél­
előtt 10 öraíör e kir. tvszék árverési ter­
mében megtartandó nyilvános árverésen 1328 
kor. 67 filléren alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20%,-át, vagyis 398 ko­
rona 60 fillért készpénzben, vagy óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az, a ki az ingatlanra a megállapított 
kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig 
kiegészíteni, különben Ígérete figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debreczen, 1910. deczember hó 6-án
Kir. tszék mint tkvi hatóság.

K rtias ÁBdor s k.
kir. albiró.

1910. végrh. szám.

Árverési M detmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a p.-ladányi kir. járás­
bíróságnak 1907. évi Sp 407/4. számú végzése 
következtében Dr. Szél László ügyvéd által 
képviselt özv. Erdei Imréné javára 159 kor. 
s jár. erejéig 1907. évi január hó 26-án fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 1200 koronára becsült kő­
vetkező ingóságok, u. m. lovak és sertések 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pladányi kir. járás­
bíróság 1907. évi V. számú végzése folytán 
159 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. évi szept. 
hó 1. napjától járó 5°/o kamatai, V«% váltó­
dij és eddig összesen 100 koronában biróilag 
már megállapított költségek erejéig Nádudva­
ron végrehajtást szenvedettek tanyai lakásán 
1810. évi doozembes' hő 20-ik napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg- 
töbett Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Keit Hszoboszló, 1910. évi november hó 
10. napján.

Kubinyl Jenő
kir. bir. végrehajtó.

Bosznay J. és Társa
üebrícsen, lassníh-atcza 5.

divat és szőnyegáruházának 
Karáosonyi wásárs

ÓRIÁS FELTŰNÉST KELTI

Saenzácsié számba mennek:
Blúz selymek, égiszén friss ám, jó mi­

nőségűek most csak 85, 98, 115 és 185 kr.
Ruha selymek, sima és mintázott kivi­

telben . . most esak 85, 98 és 1.15 kr.
Nyers selymek, blúzokra és ruhákra

most csak 98 kr.
Finom shantung selymek alkalmi ru­

hákra, divatos szép színekben ezelőtt 
frt. 4.— és 5.— most esak Irt. 1.60 és 2, -

Az árak minősége elsőrendű! 
Minták vidékre bérmentve.

P eeé.Wi

LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Véozl-Uörút Uí5,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak c
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkéi»» 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozők, lóher*. 
cséplők, tisztitő-rosták, konkolyozók, kaszálógípeli, t 

\ marokrakó- és kévekötő-aratőgópek, szénagyűjtők, i 
tszéna- és szalmasajtők, boronák,, sorvetőgépek,Á 

LPlanet Jr. kapálők, kukorlczí-morzsolők, szecska­
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­

temes eczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Képviselet és raktár : Lsczka László urnái Debrecz$d - ftt

.I...m*m*^"**Mem~**mm*



DEBRECZENI FÜGGETLEN UjSAü 1910. december 16.

Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

BeMltendft.
Gépíró kisasszony teljes gyakorlattal, ügy­

védi irodába, vagy bankhoé megfelelő fize­
téssel ajánlkozik. Bővebb informátiót ad a 
szerkesztőség. ________

Szépen himaőnő hímzést, monogrammot 
elvállal. Czim a kiadóba.

Középiskolát végzett szép folyó irásu fiatal 
ember, irodai alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóba.

BflV ló karban lévő háló szoba márvány­
nyal, 6 db. ebédlő szék eladó Vági, Török 
Bálint-utcza 24.

Őűt is érdekli! Megérkeztek divat-, férfi- 
és nöifelöltök és télikabátok, legolcsóbban 
kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, 
Kohn Hermann utóda Zentpliítsr Arthur, 
Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában.

Legdivatosabb

Férfi ruhákat készít
40—50 koronáig

Fettmana Sándor
Budapesti férfi s?ab4 Debrtc-en, Sas-u. 4.

Legújabb divata női táskák érkeztek a 
Stern kefegyár városi raktárába.

Legértékesebb S
könyvek, zsottárak, imakönyvek, Emlék, 
képeslap bélyegalbumok gyönyörű diszkö- 
tésben bámulatos olcsón Harmathynál Fü- 
vészkert-u. 14.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

KDIBnfétSi

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyeröre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen. Tisza-palota.

Czimirást elfogad jutányos számítás mellett. 
Czim a kiadóba.

JEJ* IBí:*» JHCTSDA

BOUNDERS
nyersolaj motorok és 
nyersolaj locomobilok

2073—1910. v. k. szám.

íbwési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 

3118/2—1910. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Krishaber Lajos kis­
kunhalasi lakos részére 750 kor. töke, ennek 
1910. év szeptember hó 1. napjától számítandó 
6% kamatai és az eddig összesen 161 kor. 
39 fill, perköltség erejéig 1910. évi okt. 3. és 
11-én biróilag lefoglalt és 2427 koronára be­
csült lovak, szekér, fanemüek és tengeriből 
álló ingóságok 1910. évi deczamber hó 
19»6n űílutsn 7«! órakor kezdetét veendő és 
az ujosztásu földön, alperes tanya birtokán 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi november hó 28. 
Török Péter bírói kiküldött.

Telifon: 
76-48 

132-50

Csak

Szabó Emi! és Társánál
kaphatók.

BUDÄPSST, VI, Te^x-körui 46. 9zém.
benzin motorok. Seivó g4*motor-fe. Tel­
jes malimiiBramleté »e k. — Árjegyzék 

iníiyen óa bérmentva.
Kirjäk a c ímre ünjeini.

A nagylétai Kossuth szőlős kertben a 
vasúti állomástól 15 percznyi távolságban, 
egy igen jó karban levő mintegy

5 holdas szőlő
szilvással, egy ssoba, nsgy borház,
pinc$9, istáli* ezek horgonyozott lemezzel 
fedve és egy méhes, betegség miatt kedvező 
feltételek mellett olcsón elldó.

Értekezhetni Nagyiétán, D. Nagy Ist­
ván tulajdonosnál, ugyanott ó és uj borok 
kaphatók.

e feÍBBéged

lUkrttio
miiliv-.lt

Miében

Szegénysorul
nők és férfiak 
biztos kereset 
he* láthatnak.
Czfm a kiadóban !

jf

©e
©

, Világkiállítás 
ßrßssel 1910. 
Brand Prix.

©

Osb. üralle

Bück-

\hajviz.
Hatás utólérhctetles!

a Georg Dralle
Hamburg.

yoiiAut»
DIHaarV

Megakadályozza a hajhullást 
Erősíti a hajnövést 

Megakadályozza a korpa-képződést 
Éleszti az idegeket.

Ár 2.50 és 5.—

Mindenütt kapható.
Gyár^Ausztria-Magyarország részére :

Bodenbach a. E. (Georg Dralle.)

Hsstrák-Magyar Bank.

Szerdán, 1910. évi deczember hó 28-án, este 6*/, órakor a bécsi banképületben, strauchgasse 4. az.
I. emelet,

OBSBTB.ÁK-MAOYAB BANK
közgyűlésének rendkívüli ülése

tartatik meg. ^—
A közgyűlés ezen rendkívüli ülésében a bankalapszabályok 14. czikke ételmében*) csakazmitégz- 

vényesek vehettek részt, kik a közgyűlésnek f. évi február havában megtartott XXXII. rendes év. ülésé 
ben is részt venni jogosítva voltak.

A közgyűlés azon tagjai, kik a rendes évi ülés óta részvényeiket felvették és ™ár. “jbö' V’®é. 
tették ezennel fdkéretnek, hogy azokat a közgyűlés rendkívüli ülésében vató rr,a^vftel végett a 
nyék folytonos birtok.Wak igazolása czéljáböflegkésöbban 1»10 évi deczember hó 90-á,g■ ,l bank béc, 
le'éti osztályánál vagy budapesti főin őzeinél vagy a bank illető fiőkintézeténél újólag letegyék

A napirend és a belépti jegyek a rendkívüli közgyűlés tagjainak idejekorán meg fognak küldetni.

BÉCS, 1910 évi dsezem e bő lS-án.
© SÍT RÁE-Hfi AGYAR BANK.

G utm an n
löt&nacsos.

Popovice
kormányzó.

Pranger
vezértitkár.

») Az Osztrák-magyar bank alapszabályainak 14-dtk csikké I Az O ztrák-magyar bank közgyűlése 
bon csak osztrák s magyar állami alattvalók vehetőek részt. ,n nf,v(U,re

Mindazok a réizvényesek, kik a rendes évi ülést megelőző november hevaban 2°:,™?'j ”z0Lk, 
erőid éz. ugyanazon év július hava előtt keltezett részvény bir-okát letevés vagy lekötés ál a lgaz 
az azon évi üléssel kezdődé év tartama alatt, a 1 gközelebbi rendes eyi ülés ósbzejóveteléig, y
ben a 15. czikk határozatai ennek útjában nem állanak, tagjai a közgyűlésnek. részt

A közgyűlés rendkívüli üléseiben csak azon tagok vehetne«: részt, kik a rfcndos f ‘ bírtok-
venni jogosítva voltuk, s kik, a mennyiben részvényeik nincsenvet lek'Ive, a részvények folytonos 
lüsíít azoknak ujubbi letétele á tál 8 nappal a rendkívüli ülés előtt igazolják.

Az a apszabályok 15 dik CZÍUko : A közgyűlésből ti van zárva : , csődeljárás
aj a ki polgári jogai teljes élvezetébe, incs, különösen az is, a kinek vagyona felett a csoaeij»

meginditatott, ennek bevégzéséig ; -u i c»n — ezen
b) a ti fényitó ité'et folytán polgárt, politikai, vagy becsületbeli jogmban korlátolva v

korlátozás tartama alatt. , . /,« ma-
Az alapszabályok 18-tUk czikke : A közgyűlés minden tagja csak személyesen jelenhet meg t. 

gát meghatalmazott által nem képviseltetheti ; és a tanácskosmányokban és határozathozatal a , 
többféle minőségben venne is részt a tárgyalásokban, csak egy szavazattal bír ,xa,lvPvflre szól-

Az alapszabá yok 19-dik Cilkke : Ha a részvények jogi személyre, nőre vagy több .résztvevőre 
nak, annak van jogs a közgyűlésen megjelenni é, a szavazati jogot gyakorolni a ki a :ré8*Te“*' ihB. 
nősöktől, feltéve, hogy ezék vagy os trák vagy magyar alattvalók, felhatalmazást mutat Ki- » 15
talmazottakuak azonban a részvénybirtok kivételével egyébb személyes tulajdonságaiknál togva (.t*. 
czikk) képeseknek kell lenniük arra, hogy a közgyűlésben részt vfhessene't.

(l’tAiiiiy© niA» nem diJaztiitiU.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.


